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Debreczen hódolata.
Ä királynap eseményei.
Nyolc évtized munkáját és gondját 

zárta le a mai nap: első Ferenc József 
apostoli magyar király születésnapja. A 
kettős emberöltő határánál népek milliói 
áhítattal tekintettek a trónnak magassá­
gába, ahol nagy kora mellett is friss 
erőben, ezer megpróbáltatás és szenve 
dés közepeit is igazságos, bölcs és har- 
mónikua lélekkel székel az uralkodó. 
A hódolat, mely feléje szállót', szólt nem­
csak az uralkodónak, aki népei sorsát 
intézi, nem csak a királynak, aki a ma­
gyar nemzet és államiság szimbólumát, 
a szent koronát fején viseli, hanem az 
embernek is, a nagy embernek, aki so­
kat szenvedett, nagy válságokat élt át és 
mégis minden veszélyeken és válságo­
kon keresztül jóra fordította a magyar 
nemzet sorsát, megóvta határait s a 
fejlődésnek olyan útjára vezette, ame­
lyen eddig is nagyot haladt előre s a 
melyen bizonynyal még messzebbre fog 
haladni Isten kegyelméből s a saját ere­
jéből. A bála, mely királyunk személyét 
körülveszi, valóban nemcsak a múltért 
szól, hanem szól a jövőért, a nagy nem­
zeti létért, amelynek alapjai I. Ferenc 
József országlása alatt rakattak le, a 
melynek eljövetelére és biztosítására az 
ö uralkodása al tt létesültek az intézmé­
nyek. A nagy történelmi események sze­
rezték meg Ferenc József számára 
Európa tiszteletét és csodálatát, alattva­
lóinak szeretetét és háláját és ezeknek 
tudata hozta a mai nagy napon egy 
táborba egész Magyarországot, amelynek 
palotáiból és kunyhóiból, városaiból és 
falvaiból áldás szállott a király felé.

rosban. És éppen ez a fényesen, pom­
pában megnyilatkozó egyhangúsága a 
király iránt való szeretetnek és hűség­
nek tette igazán ünneppé és széppé a 
mai napot.

A város közönsége úgy érzett, a 
mint ezt az ünnep szónoka helyesen 
mondta, hogy elfeledett politikai tekin­
teteket és egy szívvel lélekkel ünnepelte 
a ma nyolcvan éves királyt.

Az emberi szenvedésekkel sújtott 
ősz ember, a jó király, a nagy uralkodó 
a szivet zúzó sorscsapások közepette is 
fölségesen nagy kirá y hatvankét eszten­
dős uralkodói és nyolcvan éves emberi 
életére vetett pillantást ma vissza az 
ünneplő Debreczen. Az ünneplés han­
gfalában, édes emlékek föltámadásában 
glóriás fénynyel jelent meg az ősz ural­
kodó alakja, arcán a szeretetnek és 
együttérző, a sokat szenvedett léleknek 
nyugodt, soha meg nem szűnő moso­
lyával. Ez arc előtt lehetetlen volt hódo 
lattal teljes lelkesedéssel nem kiáltani:

— Éljen sokáig a mi szeretett, ősz 
királyunk.

Ebben a hangulatban folyt le a 
mai ünnepség, amelyet az igaz szeretet, 
hódolat, tisztelet tett meleggé, díszessé, 
széppé.

Ünnepi hangulatban volt már reg­
gel öt óra óta a város. Ekkor tartották 
meg a zenés takarodót, reggel 8 órakor 
azután az istentiszteletek kezdődtek meg, 
amelyek tizenegyig tartottak és ezt kő 
vette a közgyűlés, amelynek fénypontjai 
voltak a százezer koronás alapítvány léte­
sítése és JSrőss Lajos dr. református 
püspök beszéde. Az ünnepség méltó be­
fejezése volt a banket, amelyet Gróh 
Ferenc kisprépostjés kanonok, debreceni 
katolikus plébános rendezett.

A többi felekezetek templomaiba kocsin in­
dultak el a kiküldött tanácstagok ée a hoz- 
rájuk csatlakozott bizottsági tagok.

A református nagytemplomban, a ró­
mai és görög katolikus templomban reggel 
nyolc órakor vette kezdetét a hálaadó ün 
népi istentisztelet. A nagytemplomban Szele 
György lelkész prédikál, a római katolikus 
templomban Gróh Ferenc kisprépost, kano­
nok, plébános, a görögkatolikus templomban 
Pap Jáncs esperes celebrálta az ünnepi 
misét.

Tíz órakor volt a többi felekezet tem­
plomában az istentisztelet, amelyet a lute- 
ránus templomban Materny Lajos főesperes, 
a s’.atufquo izraelita templomban Krausz 
Vilmos lórabbi, az autonom ortodox izrae­
lita templomban Strasser Salamon főrabbi 
végzett, az istentiszteletek után a törvény- 
hatósági bizottság tagjai, a hivatalok veze­
tői és a közgyűlés vendégei a városházán 
gyülekeztek.

A katonai Kivonulás.
Délelőtt kilenc órakor kezdődött meg 

a debreceni hadőrség csapatainak fölvenu- 
iása. Mareazi Ferenc gróf vezérőrnagy a 
városháza előtt fogadta a olapátok tisztel­
gését a tartotta meg a szemlét fölöttük. Há 
romezer katona vonult föl gyönyörű képet 
nyújtva a sok ezer szemlélőnek.

A katonaság, amelynek főtisztjei a 
szemlét tartó tábornok körül sereglettek, a 
következő sorrendben vonult föl. Elől jött a 
íonvéd gyalogság, utánuk a közős gyalog­
ság, a mentelepi huszárok gyalog, majd a 
közös huszárok, végül a honvédhuszárok. A 
gyönyörű főivonutás húsz percig tartott s a 
szemlét tartó vezérőrnagy teljes megenge­
désére folyt le.

Debreczen város közönsége méltó­
képen ülte meg a király nyolcvanadik 
születésnapját. A mai ünnepség tele volt 
fénynyel, pompával, méltósággal, meleg 
szeretettel és igaz, hűséges hódolattal, 
Kezdve a tegnap esti kivilágításnál, foly­
tatva a hálaadó istentiszteleteken és a 
városi díszközgyűlésen, az ünnepi ban­
ket emelkedett hangulatáig nem volt egy 
mozzanata az utolsó harminchat órá­
nak, amely ne a mai nagy nap lelke­
sülő ünneplésében dőlt volna el.

Politikai s minden más szempont 
eltűnt a nagyjelentőségű nap hangulatá­
ban s a lelkesedés, az öröm, az ünnep­
lés vágya egyenlő mértékben nyilvánult 
meg mindenkiben a legmagyarabb vá

A* ébresztő.
Reggel öt órakor azon az útvonalon, a 

melyen tegnap este a lampionoa menet ha­
ladt, vonult végig ma is az Egyetértés ze­
nekara, a Mélám-tőrről a Deák Ferenc-ut 
oán, Piac-utcán és Póterfia-utcán a közkór 
házig és vissza. Az ébresztő volt a mai nagy 
ünnepségeknek kezdete.

Az Istentiszteletek.

A város díszközgyűlése.

A városháza előtt már hét órakor ezer 
nyi-ezer ember tolongott. Nyolc óra előtt ér­
keztek meg Domahidy Elemér főispán, Ko­
vács József polgármester, a városi tanács 
tagjai és az állami és vármegyei hivatalok 
főnökei. Pontban nyolc órakor impozáns me­
net indult meg a templomokba. Elől a rend­
őrség díszruhában, utána a 48 as öreghon- 
vídek, majd a diszruhás hajdúk, a hivatalok 
vezetői és főtisztviselői, akiknek legnagyobb 
része a református nagytemplomba ment.

Tizenegy órakor a városházán össze­
gyűlt törvényhatósági bizottsági tagok s 
vendégek a közgyűlési terembe vonultak, 
amelynek karzata akkor már teljesen meg­
telt előkelő hölgyekkel.

Gyönyörű képet nyújtott a közgyűlési 
terem is, ahol egymás mellett volt látható 
a diszmagyar, a katonai főtisztek zsinőros 
egyenruhája, a különböző felekezetek lel­
készeinek s főpapjainak egyházi ruhája s 
az ünneplő fekete szalonkabátok.

Diszmagyarban jelentek meg Doma- 
hidj Eiemór főispán, akinek ruhája sötét 
színű mente, megyszinü nadrág s világos 
halványkék, súlyos selyem atilla volt. Ko­
vács József polgármesteren megyszin mente 
és nadrág, fehér világos selyem atilla, Ko­
vács Gyula alispánon fekete bársony mente, 
fekete selyem atilla, Körner Adolf tanács­
nokon tb. főjegyzőn perzsa-prémes fekete 
bársony mente, fekete selyem atilla és megy­
szinü nadrág, Pákozdy Sándor vármegyei 
főjegyzőn sötét bordó mente, szürkés fehér 
ki varrott selyem atilla, Nábráczky Béla 
vármegyei aljegyzőn fehér selyem diszvar- 
rásos atilla, megyszin nadrág, Lestyán 
Adorján kir. tanácsos közjegyzőn megyszinü 
rőkaprémes mente, tőrök skófiumoa világos 
selyem atilla, Márk Endre, az ügyvédi ka­
mara elnökén megyszin bársony mente, vi­
lágos selyem atilla, Medgyaszay Miklós

Kiválóságukért országosan elismert geőlőmalmalnkat, 
Borsattólnkat és Kátsslvattyn gyártmányainkat meg­
fogyott készletek miatt már csak e hónapban árusítjuk

engedménnyel.

„Oebreczeni Vasöntöde és Géplakatossá^“
Raktárhely Péleriia-utcza 73. szám.
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tanácsnokon megyazin bársony mente, vi­
lágoskék selyem atilla, lloncsik L»)os fő- 
számvevőn perzsa prémes fekete oársony 
mente és fekete selyem atilla, Dőczy Emil 
tiszti ügyészen fekete bársony merne és fe­
kete selyem atilla, Boldizsár Kálmán dr. 
rendőrkapitányon zöld mente, fehér selyem 
BoOikay-divatu atilla, Kölcsey Sándor kir. 
táblai bírón világos megyszin mente és 
nadrág s fekete selyem atilla volt.

A főispán megnyitója.
lekintetas törvényhatósági bizottsági
Hódolatteljes őszinte igaz örömtől át­

hatva gyűltünk össze e közgyűlésre a mai 
napon, hogy 6 felsége, I. Ferecez József 
Urunk és Sirályunk nyolcvanadik születési 
évfordulója alkalmából alattvalói hűseggel, 
odaadó őszinte ragaszkodással és móiy tisz­
tiddel őt üdvözöljük.

Debreczen város közönsége mindig az 
els k között volt, amicőn arra alkalom 
nyílt, hogy ezen érzelmeket fölkent uraiko 
dónk színe elé juttathassa és jazoknak ki­
fejezést adjon. így nem rég ideje annak, 
hogy a város igaz, őszinte magyar vendég­
szeretettel fogadta uralkodónkat ős a köz­
gyűlési terem falai között a törvényhatósági 
bizottság képviselete testületileg üdvözölte 
es biztosította felséges urunkat alattvalói 
hűségünkről, üzt köveiőleg, amikor nemze­
tünk ezer éves fonnál áiát ünnepelte az or­
szág székvárosában, Impozáns mértékben 6= 
impozáns módon volt képviselve Debreczen 
városa is azon hódoló diszfolvouulás alkal­
mával, amely 6 felsége színe előtt az isiimé 
ragaszkodást és igaz szereletet tolmácsolta.

Törvényhatósigi bizottsági közgyűlé­
sünk már előzőleg megállapította, hogy a 
városhoz méltóan megünaeplt e mai napot 
és a mai díiziözgjii é«en ismételten kifeje­
zésre juttatja azon érzelmet, kívánságot es 
óhajtást, vajha a mindenható isten megen­
gedné, hogy azok a nagy célok, fontos föl­
adatok, amelyek Debreczen varos jövő fejlő­
désére, sőt mondhatnám, anyai*i Cs ku túrá­
ba txisztenciajára oiy iontov befolyást gya 
koromak, — mondom, ezen nagy föladatok 
es nagy célok sikere, megoldás*, befejezése 
es keresztülvitele felséges urunk és kiiá- 
lyunk I. Feiene József (lelkes, hosszantartó 
eijenzós) diosösó.es uralkodásának emléké­
hez fuzedjek.

Ezeknek előrebocsátása u ái tisztelettel 
üd özlom az nt megjelent illusztris vendége­
ke. is a bizo.Uág megjelent tagjait s a mai 
uiezkvzgyúiest ezennel megnyitom. (Élénk 
éljenzés.) Kérem az eiöadó urat, méltóztassek 
a tanács javaslatát foiolvasni.

A azázezerkoronás alapítvány.
az eljenzéssel fogadott megnyitó után 

K. Tóth Miüá y kullurtanácsnok állott fel 
és a következő határozati javaslatot terjesz­
tette elő:

A hálaadó s templomainkban le­
folyt isteni tiszteletek után Debrecen 
varos törvényhatósági bizottsága, váro­
sunk polgárságának lelkes részvételé­
vel, hazafias örömmel ünnepli meg 
1910 augusztus 18-át, mint őfelsége 
1. Ferenc József magyar király szüle­
tése 80 ik évfordulóját.

Dicsőségesen uralkodó koronás ki­
rályunk, I. Ferenc József ö császári 
és királyi felsége iránt érzett alaitvalói 
hűségének és legmélyebb hódolatának, 
őszinte szeretetének érzelmeit ünne­
pélyes határozattal kinyilatkoztatja s 
ezen határozatnak hódoló felirat utján 
őfelsége legmagasabb színe elé való 
felterjesztésével a városi tanácsot meg­
bízza.

A törvényhatósági bizottság annak 
tudatiban, hogy felséges urunk, koro­
nás királyunk nemzeti müvelödésünk-
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nek mindenkor leghatalmasabb tá­
masza és előmozdítója volt, egy szív­
vel s lélekkel százezer koronát szavaz 
meg a közeljö öb n városunkban felálli 
tani biztosan remélt harmadik egye 
temen és pedig elsősorban egy orvosi, 
másodsorban bölcsészen fakultáson — 
ösztöndíj alapítványul, aképpen, hogy 
ezen alapítvány időkről idők é „I. 
Ferenc József apostoli királyalapitvár.y“ 
címét viselje. Ezen alapítvány alapító­
levele szövegének elkészítésével, vala­
mint a további intézkedések megtéte­
lével a városi tanácsot bizza meg.

Az előadó felolvasta még a hódoló fe’- 
irat szövegét, amelyet a közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel fogadott

Ezután Dom&hidy Elemér főispán be 
jelenteje, hegy Eröss Lajos dr. püspök ki 
van szó.ani.

Erőse püspök ünnepi beszéde.
A püspök nsgy figyelem közepeit állott 

fői e kezdte meg teszédet:
Méltóságos Főispán Ur I 

Tekintetes Törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés!

Azért állottam fel ős kértem magam­
nak szót, hegy röviden kijelentsem, hogy a 
tekintetes tanfles itt előterjesztett határozati 
javaslatét egész terjedelmében és változat­
lanul elfogadom és hogy azt változatlan és 
egyhangú elfogadásra a tekintetes törvény­
hatósági közgyűlésnek la melegen ajánlom.

Ritkán szoktam ebben a teremben 
fölszólalni s ha szólok, mindig különös gon 
dóra van arra, hogy sem az idővel, sem a 
törvényhatósági bizottsági tagok becses tü­
relmével vissza ne éljek. De ma úgy érzem, 
hogy szólanom nagyon kell: úgy érzem, 
hogy nemcsak ama szerencse fo'yián, mely­
ben akkor részesültem, amikor erre a fel­
szólalásra megbízást nyertem, hanem benső 
erők és érzelmek által indíttatva itt ezen a 
helyen ennek a városnak eme minden fele­
kezeti jelleget nélkülöző, de azért komoly és 
tisztes világi templomában egy hosszasabb 
percre meg kell ellanom amellett ez oltár 
mellett, melyről ez un a napon minden áldó 
zatnak a füstje annak az istennek trónusra 
fele szali, aki a magyar nemzetet erre a 
tőidre kihozta és itt ezer év óta kegyelme­
sen megtartotta. Megetettük és tudjuk, 
nogy ma dicsőségesen uralkodó koronás ki­
rályunk I. Ferenc József születési napjának 
njoiovanadik évfordulója van. 9 Íme mint 
messze terjedő országainak minden zugában 
az 6 hű népéi, azért gyűltünk össze e be 
lyen ma mi is, hogy az 6 örömében részt 
vegyünk: alattvalói hűsegünk s legmélyebb 
hódolatunk tolmácsolása mellett ezt a napot 
vele együtt ünnepeljük s számot vetvén a 
tanúságokkal, amelyek ma önkéntelenül is 
összetorlódnak emlékeinkben, — mint a haj­
dani kor népei a szerencsés évfordulatok al­
kalmával cselekedték. Örömtüzeket gyújt 
sunk mi is körülöttünk ezen a napon annak 
a jelzésére, hogy ennek a napnak jelentősé­
gét értjük s nemzeti, állami, politikai és 
históriai minden vonatkozásában fölfogni, 
értékelni és megbecsülni tudjuk.

Róges-régen, a vad népeknél ma is 
így van, az esztendők folyását, az évszakok 
váltakozása, a növények virágzása, a fale 
velek hullása és a költöző madarak érke 
zese és távozása szabályozta: s én ma azt 
szeretném, hogy mi megfordítva, a lefolyt 
esztendőkkel mérhetnénk meg a mi kirá­
lyunk immár hervadó virágokkal és hulló 
levelekkel bontott életének igaz értékét 
mikor ma nyolcvan esztendő tanulsága visz- 
szatekiütünk, azok között a hulló levelek 
és hervadó virágok között ráismernénk az 
o dicsőségének, jóságának, bölcsességének 
és nozzánk való rokonszenvének őszi suga 
raira is.

ifÍO augueztus 19.

Mert kétségtelen, hogy ilyenek is van­
nak és nem mondok uj dolgot, ha azt mon­
dom, hogy azt a fényt, melyet halántékai 
körül koronainak karbunkulueai és briiiiant- 
jai szótáras »tanak, messze túlragyogja az a 
másik fény, amelynek forrása ott van az 6 
erényekben gazdag egyéniségének, férfiul 
jellemének és uralkodói bölcsességének mély­
séges voltában s a mindig monarchikus ma­
gyar nép szerető leikéről viasza verődve 
arra van hivatva, hogy megaraoyozza öreg 
királyunk alkonyaira hajló élete estéjét.

Méltóságos főispán ur, tekintetes tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlés I A tudó­
sok azt mondják, hogy a természet életében 
vannak úgynevezett magtermő esztendők, a 
mikor a mindenség titkos raktáraiban hosz- 
szu időkön át felhalmozódó erők és poten- 
tiák egyszerre működésbe jönnek a cscdá- 
atos gazdagsággal ékesítik fel a világot, 
yen esztendők vannak a nemzetek eleié­

ben is; vannak korszakok, mikor a népek 
mértföidjáró sarukban haladnak vagy mint 
a próféta ir.a: mik r előjön a Lélek a 4 
szélek felől; belólehel a mozdulatlanul he­
verő csontokba és megkezdődik a nagy fel­
támadás.

Az a 62 esztendő, melyre a mi kirá- 
yuak, mint uralkodó ma visszatekint, ilyen 
korszak nemzeti életünkben. Mint gyermek- 
ifju, viharok és nehéz időkben lép fel ősei 
trónjára, hogy — mint abban a történeti 
nevezetességű pillanatban mondotta — bú­
csút vegyen ifjú kora örömeitől és életét 
népéi boldogitásara szentelje. S szavát be­
váltotta.

J ttek ugyan még nehéz idők később 
is reá ja s rajta is betelt, hogy a villámok 
legnagyobb erővel a legmagasabb fákat tör­
delik ; de lelke megtalá.t egyensúlyát soha 
el nem vesztette s magát legnagyobbnak 
es legnemesebbnek mindig akkor mutatta, 
mikor a nehéz próbák reánk szakadtak 
s szivéből vért és szeméből kőnynyet fa­
csarlak.

Azért hazánk történetében az 6 neve 
és uralkodása letörülhetetlen betűkkel van 
és lesz felírva mindenha. Mert, — bármeny­
nyire fáj is kimondani, szomorú igazság 
(Históriát beszélek !) hogy a nagy Europa 
itán, mikor a világot bámulatba ejtettük, 
Migyaiorstágon legalább egy perere, a ma­
gyar nemzetnek vége volt. De ez a vég, ha 
szomorú, ha csendes volt is, az ébredésnek 
és egy feltámadásnak magvait hordta mé­
nében s e közben sok, keserű próbákon át- 
c ett a király, I. Ferenoz József volt az, 
kinek egyéni je.leme, erkölcsi akarata, ural- 
lodói bölcsessége s hozzánk való mélyebbre 
ható megismerése, a nemzeti remények eme 
véres barázdákba vetett, de végre is gazdag 
aratást b ztositott, magvait életre keltette. 
Azért azt is mondom, hogy az uj Magyar- 
ország története öreg királyunk 80 eves 
élete kereteibe van beillesztve. 8 szinte 
káprázatos az a haladás, melyet ez a nem­
zet 6 alatta, de fokép ez abszolutizmus bu­
kása után és óta gazdasági és kulturális 
téren ebben a keretoen felmutat. Mintha — 
istennek legyen érte hála 1 — hazánk leg­
újabb történetében is azokat az erőket lát­
nánk érvényre jutni, melyek a jégverte me­
zőkön az élet csiráit gyorsabb fejlődésre 
hajtják s a megkésett tavaszt várvavárt ki­
bontakozásában önnön magukkal viaskodni 
elősegítik. 8 hogy ez Így van, abban, — 
elismerem, sőt büszkén vallom — van része 
es érdeme e nemes magyar nemaetnek is, 
de Ismerjük be, hogy van résae és érdeme 
annak az embernek is, kinek — úgy látszik 
— istentől nyert missziója az volt, hogy a 
félreértéseket és ellentéteket a magyar nép 
es a korona közt elsimítsa s lassan-lassan 
megegyengesse és előkészítse a feltételeket 
arra a szebb jövőre, amikor — Werbőczy 
szavai szerint — ugyanez az útja lesz a 
dinasztia és a nemzet politikájának. Est a 
nagy missziót a mi királyunk rég megértette 
a egy hosszú élt ten át becsületes hűséggel 
szolgálja. Énjük ml is, . . . értse meg a

__ Hangszer üzlet megnyíltI
SzeMri Mór uh tipr tz'ata Bahra, Bithíiyk 22. az, a.
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nemzet ia ... a történeti meaptélten lép­
delve összetett kezekkel adjunk bálát az is­
tennek, hogy ezt a nemes lelkű fejedelmet 
I. István trónjára ültette a ott mindez ideig 
megtartotta.

Méltóságon főispán ur, tekintete« tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlés 1 En jól 
tudom azt, hogy ebben a teremben külön­
bőz# politikai pártokhoz tartozó emberek 
ülnek ; azt ia tudom, hogy a mélységek a 
nemzet és korona körött el véglegesen máig 
aem enyésztek, de amilyen természetesnek, 
süt szükségesnek tartom az utóbbit mind­
addig, mig a nemzet ereiét érzi: éppen 
annyira biztos vagyok abban is. bony fel­
kent királyunk Iránt érzett bflségBnkben és 
tiszteletűnkben nines köztünk különbség s 
80 esztendői élete e nevezetes forduló pont­
ján reá mindnyájan kegyelettel gondolunk.

Méltóságos főispán ur, tekintetes tör­
vényhatósági bizoVsáei közgyűlési En a 
jövőbe nem Iátok ; bogy mit hoz reánk a 
holnapi nap, nem tudom... De azt érzem, 
bogy mind addig, nőig I, István irónián I. 
Ferenc József ül, hazánk minden nagyobb 
veszedelemtől mentve van.

Mély alattvalói hódolattal a hazánk 
Jövő boldogságáért lobogó lelkesedéssel já­
ruljunk azért ma trónja elé a egy eziwel- 
lélekkel kiáltsuk, hogy éljen a király 1 (Zúgó 
éljenzés.) A tanács határozatát egész terje­
delmében változatlanul elfogadom s egy­
hangú elfogadásra ajánlom. (Éljenzés és
tap«.) „

A több Ízben lelkes éljenzéssel meg­
szakított gyönyörű szónoklat után Márk 
Endre szólalt föl és Indítványozta, hogy 
úgy a hó dóin föliratot, mint a határozati ja­
vaslatot és Erőas Lajos dr. püspök beszédét 
foglalják Jegyzőkönyvbe, nyomtassák és 
osszák ki a törvényhatósági bizottság ős a 
most jelenlevő vendegek között.

A főispán záró szaval.
A közgyűlés elfogadta az indítványt, 

mire Drmsbtdy Elemér főispán a következő 
szavakkal rekeszlet te be a közgyűlést:

— A közgyűlés tárgysorozatát kimeri 
tettük, a közgyűlést berekeszteni és köszö­
netét mondok a törvényhatósági bizottság 
tagjainak és vendégeinknek. A mély hatást 
keltő szónoklat benyomásaival szivünkben 
távozunk mindnyájan s azt hiszem mind­
nyájan amaz egy érzésből vagvunk áthatva, 
amelyet e két szóban fejezhetünk ki:

— Éljen a király.
Zugó, hosszantartó éljenzés fogadta e 

szavakat, amelyek után a jegyzőkönyvet hi­
telesítették a ezzel a közgyűlés véget ért.

Az ünnepi ebéd.
A közgyűlés után a jelenvoltak leg 

nagyobb része hazatért, hogy a diszebédre 
feketébe öltözzön át. A bankét, ame'yet 
Gróh Ferenc prépost, kanonok, debreceni 
római katólikus plébános rendezett, a Bika 
nagytermében folyt le s egv órakor kezdő­
dött. Százhatvan vendég foglalt helyet az 
asztaloknál, névszerint a következők :

Gróh Ferenc kisprépost, Domabidy Ele­
mér főispán, Marenzi őrgróf vezérőrnagy, 
Schönberger báró és Miha'osics huszárezre­
desek, Kovács József polgármester, Kováéi 
Gyula alispán, Gajzávó Béla táblai tanács­
elnök, D'csöfi József, Fauszt Elek, Szele 
György, Veszprémy Zoltán, Báróthy Béla. 
Kovács János alezredes, Wo'ff őrnagy, Bat­
thyány gróf huszárőrnagy, Pénzes Sándor, 
Fábián Lajos Mór, Hegedűs István, Váory 
János, Oláh Imre, Losonczy Álmos dr., 
Ozory István, Erdős József dr., Endre Iván 
dr.f Ron esik Lajos, Szabó Kálmán. Rásó 
látván, Polgár iparfelügyelő, Kernhnffer Jó­
zsef, Czeglédy Mihály dr., Bartók Ágoston, 
Budabázy Gyula, Beregi Nagy Sándor, Já 
azai Rezső, Könyves Tóth Mihály. Medgya- 
szay Miklós, Oláh Imre, Ruszka István dr., 
Sárii Ede, Geréby Pál, Szendrö Sándor, 
Riokl Antal, Szentkirályi Tivadar, Húsz La­
jos, Mándoki Béla, Than Gyula, Hegedűs 
István, Szalay József, Hubert Ferenc Szűcs 
Gusztáv, Löky Béla, Molnár K. Dezső, Orosz 
látván, Dienes Barna, Csóka Simu, Tahy 
őrnagy, Posch Dezső, Gál Zoltán dr., Rostás 
István, Székely Ferenc, Török Gábor, Pápay
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János, Körner Adolf, Lestyán Adorjén, Dá- 
vidházy Kálmán, Ceatt1' Sándor, Gácsér Jó- 
z«ef, Publig Ernő. Pfeiffer h. üzletvezető, 
Uray Sándor, Cziffer Emil, Mihalovies J nő, 
Zádor Lajos, Papp főesperes, Borsos épí­
tész, Balogh Géza dr., K Szalay Béla dr., 
Pápay József dr., Pia esek Sándor, Buday 
Aladár, Darvay Dezső, Kovács Mihály, 
Horváth Mihály, K:rtoh alezredes, Schuller 
János, Kőkert Gusztáv, Kövy Lajos, Sin ka 
Gyula, Kurslnszky Kálmán, Puskás Ferenc, 
Sándor Árpád, Mflnioh Gusztáv, Broker oh 
Győző dr., Morvay Fércre, Schiller Ferenc, 
Jármy Tamás és a plébániai papság.

A menu a követkiző volt:
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ÉTLAP
ő felsége 80 ik születésnapja 
alkalmából, 1910 aug 18 án.

Szárnyas leves 
Balatoni fogas 

Komoulade 
Kecsege

növfny mártással.
Epigramm, körítve 

Vanília és gyümölcs pudding 
Idei pulyka 
Tűzdelt jérce 

Compote 
Saláták 

Giardiuetto 
Parfaites 

Mocca 
Likőr.

BOBOK:
Fehér aztali 

A Mi Borunk
Egri Vörös Cabinet 

Ásványvizek.
PEZSGŐ :

Törley Casinő Sec.

A hetedik fogásnál felállóit Grófi Fe 
retc éa a következő köszöntőt mondta:

— Nagy ünnepe, örömnspta van ma a 
magyar nemzetnek, amidőn Isten meghálá - 
hatatlan jóvoltából, apostoli királvunk őrei 
Rége áldásos életének nyolcvanadik eszten­
dejét betölti

Uraim! Tagadhatatlan vonása, elvitat­
hatatlan tulajdona a magyar nemzetnek a 
koronás királya iránti hagyományos hűség, 
tár tori thatatlan ragaszkodás és áldozatkész 
szeretet, melyet még előlegezni és 1 őpes ki- 
rácával szemben, m?nt ezt a magyar főren­
deknek 1741 a pozsonyi országgyűlésen 
d’oső Mária Terézia királynő uralkodása kez­
detén hangoz'atott szavai bizonyitják: é'e 
tünket és vérünket királynőnkért, édes ma 
gyár hazánkért; mennyivel inkább lelkesít 
hetnek be- nflnket e magasztos srivérzelmek. 
midőn nyolcvanéves apostoli királyunk őfel­
sége mö ött egv eredményekben bővelkedő, 
á dásókban gazdag dicsőséges élet és ural- 
kodás áll

Azért emeljük szívesen, emeljük lelke­
sen poharunké* apostoli királyunk őfelségé­
ért és elé vü heteti en hálánk, tántoríthatatlan 
hűségűnk ős á'doz»tkész szeretetünk, bizony­
ságául hangoztattuk: vitám e smgvmem 
pro gloriohieimo Rege nostro apóstolico: 
életünket és vérünket legdioaősőgesebb ki 
rályunkéit és drága magyar hazánkért és 
kérjük az élet korlátlan urát. hogy apostoli 
királyunk őfelségét égi kegyelmének legja 
vával, testi, lelki áldásainak egész bőségével 
elárasztva drága magyar hazánk dicsőségére, 
felvirágoztatáséra, mindé r alattvalója jólé­
tére, örömére, boldogságban dicsőségben még 
számos éveken keresztül éltesse.

Gróh Ferenc plébános beszédeJitán, a 
melyet éljenzősssel fogadott a hallgatóság, 
Rácz Károly zenekara a Himnuszt játszotta 
el, amelyet a hallgatóság állva énekelt a 
zene kísérete mellett.

Itt kell megemlítenünk, hogy a banket 
kitünően sikerült. A tulajdonos, Németh 
András személyes felügyelete alatt folyt a 
tálalás, amely » legnagyobb rendben folyt 
le. Az ételek és Italok kitűnőek voltak. A 
banket ideje alatt Rácz Károly zenekara 
játszott igen szépen.

A debreceni katonaság 
zenekar nélkül-

Mozgalom a háziezred vissza­
helyezése érdekében.

A lezajlott királyünnepségek után 
megállapíthatjuk, hogy azok mindenben 
fényesen sikerültek s olyan pompásan 
és nsgy keretek közt folytak le, mint ta* 
án sehol ez országban. A szerda esti 

kivilágítás nagyszerűsége párját ritkítja.
És mégis valami hiány bántóan hat a
igy előre. .

A leközölt programokból tudjuk, 
hogy az eredeti megállapodás szerint a 
zenés takaródéban, a lámpionos menet­
ben a katonaságnak is részt kellett volna 
vennie. Várta is ezt a közönség és an­
nál nagyobb volt tehát a csodálkozás, a 
mikor a menet elindult és abban egy 
katona sem vett részt.

A dolog magyarázata pedig az, hogy 
a katonák polgári zenekaros menetekben 
részt nem vehetnek. így maradtak el a 
szerdai fáklyásmenetböl is, pedig két­
ségtelen, hogy a legénység résztvétele 
az ünnepség fényét nagyban emelte 
volna.

Természetesen még nagyobb pom­
pát kölcsönzött vo’na a dolognak az, ha 
a debreceni helyőrségen kát nazenekar 
volna. Katonai részen, de polgári részen 
is tudják, hogy a zenekar hiányát meny­
nyire s hányszor kell kellemetlenül meg­
érezni. Érezhető volt ez most legutó b 
a szerda esti lámpionos menetnél, más­
részt ma reggel a katonai szemlénél, 
amikor háromezer katona vonult töl 
dobszó mellett.

Katonai szempontoktól eltekintve a 
város szempontjából is kívánatos volna, 
íogy ka'onazenekar legyen Debreczen- 
ben. Ez azonban csak úgy lehetséges, 
it a háziezredet teljesen visszahelyezik 

Debreczenbe. A 39-ik gyalogezred ezred­
törzse amúgy is Debreczenbe való, an­
nak itt kellene lennie. Éppen ezért, 
— mint illetékes h lyröl értesülünk — 
úgy a katonai, mint polgári részről lé­
péseket tesznek, hogv a 39-ik gyalogezred 
törzsét visszahelyezzék Debreczenbe s ez 
esetben a 39-ik gyalogezred zenekara is 
visszakerülne a városba.

A másik érdekes dolog, amelyről 
most hirt kaptunK az, hogy mozgalom 
indult meg az iránt, hogy Debreczenbe 
tüzérséget helyezzenek el. Ma még nem 
tudni, hogy az akciónak lesz-e sikere, 
az azonban kétségtelen, hogy a kérést 
már most erősen megtudják okolni úgy 
a Debreczjn városára háruló előnyök, 
mint ama szempontból is, hogy a tüzér­
ség Debreczenben kitűnő elhelyezést 
nyerne.

Mind a két kérdés nagyban foglal­
koztatja az illetékes köröket, amelyek 
legközelebb elhatározó lépéseket tesznek 
az ügy érdekében. 

Irodalom.
A Nyugat Ignotus, Osváth Ernő és 

Fenyő Miksa egyetlen modern magyar 
szépirodalmi és kritikai szemléiének augusz­
tus 16-ön megjelent száma feltűnést keltő 
kiállításban és igen érdekes tartalommal je­
lent meg. A Nyugat főmunkatársai: Ady 
Endre, Ambrus Zoltán, Babits Mihály és
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Móricé Zeigmond. - A Nyugat augusztus 
15-én megjelent számának tartalma : Am 
brus Zoltán Utazás egy cukroabolt kttrűl 
II., befejező közlemény, Ady Endre Vers, 
Tóth Wanda Az üvegfal, novella, Jász 
Dezső Vaszerlos Péter, novella, Hatvány 
Lajos Egy úri hölgyhöz, Ignotus Jegyzetek 
(Musset Mile. Beulemans.) — Figyelő: 
Mikszáth-adoma oszt még valami. Karinthy 
Frigyes. Katona Lajos, Laozkó Géza. Ady 
Endre utolsó könyve, 0 áh Gábor. Két Pe­
tőfi fordítás, Hatvány Lajos — A Nyugat 
előfizetési ára: egész évre 20 korona, fél­
évre 10 kor'na. Szerkesztőség és kiadóhi­
vatal : Budapest, V. kerület, Mérleg utca 
9 szám.

Mint fővárosi tudósítónk jelenti: A 
Nyugat ma részvénytársasággá alakút. — 
Akadtak kultivált érzékű és lelkes emberek, 
akik ennek az exkluzívon irodalmi ős mo 
dern vállalkozásnak a céljaira tzízötvenezer 
korona alaptőkét fektettek be. Az igazgató 
ság tagjai lettek: Hatvány Lajos, Szüllő 
Géza, dr. budai Goldberger Leó, Osváth 
Ernő, Ignotus (Veigelsberg Hugó), Miklós 
László, dr. Fenyő Mikss, Ellbogen Károly, 
dr. Helvey Tivadar, Willheim Artur, ifj. dr. 
Chorin Ferenc, Brüll Alfréd. A felügyelő­
bizottság tagjai: Lengyel Menyhért, Sugár 
Elemér, Thein Zsigmond. Ügyész: Veigels- 
berg Viktor. 

Királynap
Budapesten és Ischelben.

A főváros hivatalos ünnepe & budavári 
Mátyás-templomban folyt le, ahol Kohl Me- 
dárd püspök mondott misét. Az istentiszte­
leten a kormány képviseletében grőfKhuen- 
Héderváry Károly minitzterelcök ős Székely 
Ferenc igazságügyminiszter jelent meg. Ott 
voltak Günther Antal, a Kúria elnöke, Bér 
zeviozy Albert, a képviselőház elnöke, 
államtitkárok.

Az ünnepi istentisztelet után Khuan- 
Híderváry Károly gróf miniszterelnök fo 
gadta a tisztelgő kötöttségeket, amelyek a 
király nyolcvanadik születésnapja alkatmá 
bői a szerenosekivánataikat tolmácsolták.

Délben Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök ünnepi diszebődet adott, me- 
lyen az első felköszöntőt a miniszterelnök 
mondta a királyra.

Reggel 8 órakor Schreiber Viktor tá­
borszernagy hadtestparancsnok díszszemlét 
tartott a Vérmezőn.

A Ludovika Akadémián ma avatták fo 
a tanulmányaikat végzett akadémikusokat a 
hagyományos főnynyel és ünnepséggel.

(Ischlben.)
A késő éjjeli érákig ünnepélyes han­

gulatban, ébren volt a város. Reggel 6 óra­
kor csendes misét hallgatott a király. Fél 9 
órakor a király leányai és unokái férjeikkel 
ős gyermekeikkel közös gratulációra jelen­
tek meg a nyaralóban. Jelen voltak: Lipót 
bajor herceg, Gizella bajor hercegnő, György 
bajor herceg, Konrad bajor herceg, Ferenc 
Szalvátor főherceg, Mária Valéria főherceg 
asszony, Erzsébet Franciska főhercegasszony 
gyermekeivel, József főherceg, Auguszta fő­
hercegasszony, József Ferenc főherceg, Thurn 
Taxis Albert herceg, Thurn Taxis Margit 
hercegnő, Windkchgrätz Erzsébet hercegnő, 
Windischgrätz Ottó herceg, Seefried Erzsé­
bet grófnő, Seefried O.tó gróí.

A király délelőtt 9 óra után vette át a 
világ uralkodóinak üdvözlő táviratait. Üd­
vözlő táviratokat küldtek: Vilmos nőmet 
császár, az angol, olasz, román, szerb kirá­
lyok, az orosz cár. A király az üdvözlésekre 
még a délelőtt folyamán válaszolt.

Marostopdaiídáli.
* „

Marostorda megye tudvalevőleg hetek 
óta foglalkoztatja a közfigyelmet, változato­
sabbnál változatosabb ős tarkábbnál tarkább 
jeleneteivel. Minden nap frisebb momentumai 
vetődnek fel a főispán személye körül for­
golódó eseményeknek. Ezek felkeltették ben­
nem a vágyat: személyesen látni ős tapasz­
talni az ottani eseményeket.

Leutaztam tehát Marosvásárhelyre, a 
msroetordai botrányok középpontjába.

A vasúti állomástól bemenet, feltűnt, 
rogy az utca mindkét során a házak virág­
ős zászlódiszbtn ékeskedtek.

Szembe jött velem egy felbokrőtázott 
és felpántlikázott székely atyafi. Színes mel­
lény és vastag fehér nadrág feszült izmain. 
Góbős arca sugárzott a megelégedéstől.

— Mit je’ent ez az ünnepi disz ős pa­
rádé, — atyafi? — kérdem tőle.

Rémnéz megvetően és nagy zöld sze­
meivel kinevet, hogy még azt sem tudom. 

— Nem tudja... brühühü...
A góbé alaposan kiröhögött ős fog­

hegyről nagyot pökve, elődalgott.
Már a túlsó oldalon ment, amikor 

nagyhangon, fölényes komolysággal át­
kiáltott :

— Hát most az urak itt kvalifikálok 
és ahoz kell ez a disz...

Délután unalmomban felkerestem gróf 
Károlyi Gyulát, a jeles becsületelnököt. Ep 
pen egy uj párbaj-kódexen dolgozott, mikor 
beléptem szobájába. A marostordai zsentri- 
kaezinő által adományozott becsületrend 

az nagy keresztje a nyakában lógott, súlyos 
volta a jeles ur hasát verte volna, ha a gróf 
ur nem volna olyan sovány, mint az 
ujjam.

Köszöntem illedelmesen. Azzal kezdte 
legelsőkben is, hogy:

— Párbsjkópes ön ?
Addig nem is fogadta a köszönésemet 

amig hiteles okmányokkal ki nem mutat­
tam, hogy az vagyok, tetőtől-talpig az 
vagyok.

Ez megnyugtatta őt.
Aztán elbeszélgettünk a marosvásár­

helyi állapotokról. Egyszer csak, mint a 
csuka mikor a vízből kihúzzák, felkapta 
a fejét.

— Apropos Szokott ön vadászni?
— Szoktam, móltóságos uram! (Ez se 

igaz, mert soha életemben nem volt puska 
a kezemben).

— De remélem, idegen területen még 
nem vadászott ? — mondta fürkészőleg ős 
b. r, nagykerasztjét idegesen lóbázta a nya 
kában.

Gondoltam, hogy talán viccel a de 
rék főur és ezért mosolyogva megjegyeztem 

—- No, úgy ritkán, néha-néha. 
Felugrott ős szemei vérben forogtak 

t'Üt a bősz tigris, mikor prédájára les, úgy 
állt előttem. Csontos ujjait ökölbe sora 
koztatta.

Mosolyt erőltettem ős megint csak 
tréfa hangján folytattam :

— No igen, úgy értem, hogy az asz 
szonyok körül... Más vadászterületen. 
Más emberek asszonya körül... Ez rémé 
lem, nem disz’-valifikáló...

— Az nem 1 — mondta csendes re
zignációval
székébe.

ős nyugodtan leereszkedett

— Szabadna még egy szerény kérdést 
lennem, móltóságos uram ? — kezdtem me­
gint, kajánul mosolyogva és jobbra-balra 
ravaszai hunyorgatva.

— Tessék.
— A móltóságos urék saját külön 

»BOBület-kódexe szerint diszkvalifikáló-e az. 
iá valaki függetlenségi párti ember létére 
munkapártira szavaz, csak azért, hogy es­

el a pártállái ához tartozó közönséges pol­
gári családból származó embert mellőzze 
az ellenpírton levő zsentri-osaládból való 

, elölttei szemben?...
Többet nem mondhattam, mert valami 

súlyos tárgy, p móltóságos ur nyakában 
lógó bccaületrendi nagy kereszt iszonyatos 
nagy robajjal a fejemhez repült. Elssédül- 
tem. A mentők elszállítottak. Csak a vonat­
ban tértem magemhoz, mikor már útban 
voltam hazafelé.

*

Ismét idehaza elgondolkoztam az egész 
események felett és csináltam róla egy kis 
álmoskönyvet. A marostordai uraknak sze­
retettel ajánlom. Egy kis részletet itt közlők 
belö.e:

Nyulat látni: főitpánszaladás, Maros- 
vásárhely ab Budapest—Belügyminisztérium.

írást széjjel tépni: magunkra eryujtani 
a házat.

Koalíciós urakkal egy tálból cseresz 
nyét enni: az úri kaszinóból kigoiyózlatni, 
még pedig nem is cseresznyemaggal, hanem 
valóságos fekete ólomgolyóval.

Párbalyozni: elsőrendű úri dolog. 
Ellenben nem párbajozni: pimasz pa­

raszt dolog; pfuj I közönséges demokratikus 
dolog I

A belügyminiszter kedvelt emberét 
elkergetni a megye éléről: megismerkedni 
az erélyes ős következetes belügyminiszter 
vasöklével.

Izgalom és féktelenkedés-magot vetni: 
csendőrszuronyokkal támogatott királyi biz­
tost aratni.

Marosvásárhelyen krakélereskedni: 
az egész országban undort kelteni.

- <k> -

Pestis és kolera.
Az eresz hajóra! Fiúméban.

Szt.-Páterváron és Odesszában dühöng 
a kolera és Szibériából átterjedt a búbos 
pestis, mely elöntéssel fenyegeti az egész 
orosz birodalmat. A rettentő ragály elöntés­
sel fenyegeti az egész orosz birodalmat. A 
rettentő ragáiy terjedéséről szólnak a mai 
távirataink és éppen ekkor ezzel együtt 
arról érkezik hír, hogy az orosz hajóraj a 
a fiumei kikötőben látogatásra készül. A ma­
gyar határon Galícia felől alig tudunk vé­
dekezni a kolera behurcolása ellen és a 
legiagályosa b orosz kikötőből a flotta ma­
gyar kikötőbe készül. Ami röviden annyit 
jelent, hogy kolerás kikötőből jövő orosz 
hajók ős orosz matrózok hivatalos látoga­
tás óimén koleiával fogják megfertőzni a 
mi kikötőinket, Fiúmét, környékét, a ma­
gyar tengerpartot és Abbáziát, az egész 
Quarnerón üdülő Magyarországot. A magyar 
kormánynak kötelessége lesz, hogy ezt a 
fenyegető veszedelmet az országról elhá­
rítsa ős megkimőljen minket ettől a kelle­
metlen orosz látogatástól. .

Péter várról táviratozzék: Úgy itt, mint 
Odesszában teljes erővel tovább dühöng a 
kolera, de Odesszában még a koleránál is 
nagyobb rémületet terjeszt a búbos pestis, 
mely a várost és környékét, bármennyire is 
szépítik hivatalosan a dolgot, már is erősen 
megfertőzte. A városi kapitány kijelentette, 

hogy Oroszországot az a veszedelem tényé-



‘í>-4h S'
lZ

ív: a«1 ■■. M

■

ÜP

'

H : :; jSsRnH®:

1910. augusztus 19. »KBItBCXttlll ?Ü««K¥LKN UJSAtt

geti, hogy a szibériai buboa pestist széthur 
eoláa által az egész birodalomban elterjesz­
tik. Semmi kiadástól sem szabad tehát visz- 
szariadni és bármily nagy összegekbe ke­
rülne is, mindent meg kell tenni, hogy az 
eddigi járványfészkeket a legnagyobb ener­
giával mielőbb kipusztitiák.

Pétert árról táviratozzék: Hire jár, hogy 
az az orosz hajóraj, mely a montenegrói ju 
bileumi ünnepségekre Catinjébe megy, on 
nan nana tér vitsza egyenesen Oroszországba, 
hanem előbb egy osztrák, tajy magyar ki­
kötőt is meglátogat. Valószínű, hogy az 
orosz bajé raj a fiumei kikötőt fogja meglá­
togatni.

Alispán, ügyvéd ét szerkeszd
Botrány egy cikk miatt.

Makón sajnálatos skandalum történt a 
minap délután. Dr. Dózsa Ferencs ügyvéd 
nyílt utcán inzultálta Beperelt Jánost, a 
„Makói Független Ujvág* oimü lap felelős 
szerkesztőjét, amiért ez mese alakjában az 
ügyvéd családi életét sértő cikket közölt. 
A lapjában ugyanis irt egy kis mesét, mely­
nek szimbolikus figuráiban Makón sokan 
mintha ráismertek volna Dózsa F.reno 
ügyvédre, aztán Hervay Ltán alispánra éa 
Dózsa ügyvéd feleségére. Az ügyetlen aeso 
pusi mese a következő :

A mesét tegyük egy felvidéki nagy 
városba, de épen úgy tehetnénk egy al­
földi kisebb városba is. A pók nem annyira 
pók, mint inkább nagyhasu ; a szipoly, — 
az igazán szipoly. Hogyan kerültek ők ket­
ten egymáshoz ? Sehogysem. A második­
nak volt egy harmadikja, az első megkí­
vánta a harmadikat, pedig nagyhasu is volt, 
póklábu is volt és sok kis pókja is volt.

Az elsőnek volt egy negyedikje, aki 
türelmesen, lemondóan, de leginkább meg­
vetéssel nézte, mint szövi-fonja viseltes, roz­
zant, nagyon is átlátszó hálóját a nsgyhasu 
pók. Lá ta a fosziányos szövedéket az egész 
város is, bele is látott a játékba ; megve­
tette szintén a másodikat, de csak befelé. A 
második — a szipoly — az büszke volt és 
őrült. Hogy is ne! Pók ur neki fogdosta a 
legyenek éket, amelyeket 6 szipolyoz ki és 
mit bánja igy szipoly ur, hogy mit csinál a 
hirmadík, no meg — a pók. Hát mit is 
csinálnának egyebet a jónál ?! Rigi mess 
ez, mt’ly mindig ismétlődik, az „ón, te, 6‘ 
históriája. Uj btnae az, hogy a „tu* nem 
volt m.ndíg olyan büszke, nem látta mindig 
olyan tisztán, hogy mi történik a háló mö­
gött éa egy kicsit jobban takargatta a — 
harmadikat. De ha ennek igy is jó és mind­
nyájunknak jó és iöként kiadós, ki mit tö­
rődik vele ? A társadalmi morál ? Oh, az 
megvetéssel bár, de pikáns élvezettel sok 
szerencsét kíván mind a báromnak. Hadd 
legyen boldog az „én, te, 6*. E kis mesé­
ben van ám sok mesésen igaz, ne vegye 
magára, kinek nem inge, gallérja.

Dózsa ügyvéd sértőnek találta magára 
a farosa mesét és inzultálta érte a szerkesz­
tőt. Természetesen az ügynek folytatása lett, 
amennyiben lovagias útra terelték. Esper- 
sit fegyveres elégtételt kért Dózsától. A 
megbízottak rendkívül súlyos párbajban ál­
lapodtak meg. Először pisztolypárbaj lesz 
többszöri golyóváltással, aiután kardpárbaj 
vőgkimerülésig. Makón óriási az izgalom, de 
bizonyos és kétségtelenül megállapítható, 
hogy a közhangulat Espersit óliteli. Az 
ügyvédet és Hervay István alispánt régi 
baráti kötelék fűzi össze, de a gyanúsítás­
nak alapja nincs. Puritán életű, közszeretet­
ben álló, scimpátikus család a Dózsáéké és 
az alispánt is korrekt úriembernek ismerik.

HÍREK
— Ä király plakettjei Fővárosi tu­

dósítónk jelenti: A király nyolcvanadik szü­
letése napján egy kicsit vlsszaünnapeli a 
minisztereit; arcképét adja ugyanis a mi 
utastereinek — aranyplaketten. Ezt a királyi

plakettet ma küldte el Gudenus báró fő- 
kamarás meleghangú levél kíséretében az 
összes minisztereknek. Az első plakettet 
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter 
kapta, akinek elkü diék Karlsbádba a király 
ajándékát.

Ax Erősdy-ügy. A Magyarország 
cimü lap ma esti száma írja, ho;y po­
litikai körökben az a hir terjedt el, mi­
szerint a miniszterelnök Erösdy Sándort 
a maiostoidai főispán! állásától felmenti 
és elégtételképpen egy magasabb pozí­
cióba helyezi. A marostordai főispán 
hir szerint Teleky Domokos gróf lesz. 
Ennek a fairnek a hitelességében nagy 
okunk van kételkedni. Elsősorban is 
azért, mivel a forrás éppen nem auten­
tikus. Másrészt hihetet’ennek tartjuk, 
hogy a miniszterelnök bármilyen körül­
mények között is elejtené Erösdyt.

— A Szent István napi munkaszü- 
net. Szent István király napja, mely ezút­
tal szcnPatra esik, munkaszüneti nap léven, 
a vonatkozó törvény értelmében a fűszer és 
éle’miszer kereskedések csak délelőtt tiz 
óráig tarthatók nyitva, a többi kereskedések 
ellenben egész napon át zárva tartandók.

— Jászay Dezső távozása. A deb- 
reo eni róm. katb. fői itnnézium érdemes 
igazgat ja, Jászay Rezső, mint tudvalevő, 
eltávozik Debreozenből. A közbecsü ésben 
álló igazgatót tegnap búcsúztatták el barátai 
és ismerősei, akik tiszteletére bankettet ren­
deztek. Jászry Rezsőt szép ünneplésben ré 
szesitették.

— Páriából Londonba repülőgépen. 
Párieból táviratozzák: Moissant francia av.a- 
tikus tegnap reggel arra váValkozott, hogy 
Páriából Londoi ba repül aeroplánon. Tegnap 
sikerült neki eljutni baleset nélkül Calaisba, 
azután átrepült a La Manche-csatornán éa 
tegnap este Angliában, Ti manstoneban fel­
szállt. Mint Londonból jelentik, Moissant 
ma reggel 6 órakor Tilmacstoneban felszállt, 
hogy folytassa útját Londonba. Reggel hé: 
órakor azonban motorjának oaekéiy hibája 
miatt Rochester köze ében lesAllt.

— Uj zászlósok a debreceni hon­
védségnél. Ma délelőtt avauan tszieské a 
nagyváradi honvéd hadapródiskola negyed 
eves n vendek-it. Az uj tisztek kinbvezési 
okmányát a honvédelmi minisz er most meg­
küldte a hadapródiskola parancsnok sáréhoz 
A debrtoni növendékek közül zászlósokká 
avatták a következőket: Várady István, 
Szál ó István, Bimliozky Béla, Molnár Mi­
hály és Ulésy Gyula.

— Tanulók ellátása. A következő 
sorok közlésére kértek fel bennüaket: Fel­
kérjük azokat a családokat, amelyek tanuló 
kát ellátásra elfogadni kívánnak, hogy ebbeli 
szándékukat a Kereskedelmi tanintézet 
igazgatóságánál (Piac utca 8. sz.) bejelenteni 
szíveskedjenek. Az igazgatóság.

— Nagyváradi arialikus sikerei. 
A Bóné-kut melletti hatalmas, gyönyörű 
fekvésű gyakorlótéren hetek óta kísérletezik 
uj rendszerű repülőgépé vei Lányi (Lanczen- 
dorfer) Antal nagyváradi honvédhadnagy. 
Amikor ezt a repülőgépet elsőizben állítot­
ták ki a vármegyeháza nagytermében, — 
a kételkedőknek, a pesaimistáknak egész 
serege kétségbe vonta, hogy a feltűnőin 
kicsi súlyú, egyszerű konstrukciójú géppel 
valaha eredményes produkciókat lehessen 
végezni. A törhetetlen akarat rejú, zseniális 
fiatal hadnagy pár hónap múlva alaposan 
rácáfolt azokra, akik a repülőgépnek nem 
nagy jövőt jósoltak. A napokban már fel- 
repűlt és leküzdve a kezdet nehézségeit, — 
gyönyörű eredményeket ért el már eddig is

— Baleset munkaközben. Szirmai 
Zoltán lakatossegéd ma délután szerelés 
közben egy négy méter magas háztetőről 
leesett és agyrázkódást szenvedett. A kór­
házba szállították.

— Sikkasztó pénztáros. Kecskemét 
röl táviratozzak : Fuoii albert, az Első 
Kecskeméti Konzervgyár pónztárnoka a gyár

kárára 9020 koronát eikkasztott. A rendőr­
ség ma Fischet letartóztatta. Vallomásában 
azt mondta, hogy a sikkasztott összeget 
Bécsben és Budapesten a lóversenyeken 
veszítette el. Fisch 32 éves, családos ember,

— Leégett gyórváros. Ntwyorkból 
táviratozzék: Nagy lüz elpusztította N w* 
Jersey-City gj árnegyedét. A kárt egy mil­
lióra bicsülik.

— Magyar operett Stockholmban.
A nagyváradi színházban pár év előtt szépei­
kért aratott Juhász Gyulának, az ismert nevű 
nagyváradi költőnek ás szerzőtársainak: Dési 
Alfrédnek és Lehel Károlynak „Atalanta* 
cimü operettje. A darab a dekadens görög- 
világ élet örömét vitte a színpadra. Merész 
ötletei, lázas hangulata egész és állandó si­
kert hoztak a szerzőknek. A zidék nagy vá­
rosaiban, ezek között Debrecenben is sorra 
következtek a darab bemutatói, de a fővá­
rosi operettszinházak nem akaríák színre 
hozni a darabot. Most a vidéki sikerek után 
utat tört magának ez a magyar színjáték a 
világszinpadok felé is. Antal Sándor, [Stock­
holmban élő maiyar író, svédre fordította le 
a darabot, melyet a stockholmi egyesült 
színházak igazgatósága szerzett meg elő­
adásra.

— Az Arany Bika Mulató közön égé 
úgyszólván az eresz előadást v'gigtapsolja.
A kedvére? Roland Róbert komikus és 
hangszerimitátor kiv ló ős eredeti újdonsá­
gaival nagy sikert aratott. Folytonos kaca­
gás mellett játszanak The Bradnas excentri­
kusok, The Cherber Comp. amerikai univer­
zális művészek kitűnő produkciói szintén 
általános méltánylása találnak. Sisters Edel­
weiss, az „Alpesi csillagok“ gyönyörű hangja, 
bá cs előadása frappán-an hat. Tiz első­
rangú Ezám Ezerepei a műsoron, amely iga­
zán díszére válik az Arany Bika Mulatónak,

— A megszentségtelenitett csoda- 
forrás. Mánavoigyből jelentik : A maria- 
voigyi buc>usok soraiban n*gy a forrongás, 
mert egy odavaló lót asszony a csodaforrás 
vizét megrentotta. Pedig az a csodaforrás, a 
mint azt az ábitatos hívők rebesgetik, nagy 
csodát tett, aki itta, annak meggyógyult a 
gyomra és aki a vizével a szemét mosta, az 
sohasem vakult meg. Valamikor ingyen ad­
tat a csodatevő vizet, de most már csak 
pénz elleneben. Máriavölgyi tót asszonyok 
szereztek árusítási jogot ős egy krajcárért 
adták pohárját. Az egyik lót asszonynak 
különös szerencséje volt, őt ostromolták leg­
inkább cscdavizért, mig a szomszédasszony 
alig tudott bevenni pár krajcár naponkint.
A bucsusok pedig következetesen a másik 
asszonynál szerezték be a vizet, ami any- 
nyira felbőszítette, hogy tosszut forralt. 
Petróleumot és olajt szerzett és -egy alkal­
mas pillanatban beleöntölte azt a osodafor- 
rásba. Ilyen módon persze lehetetlenné vált 
a csodaviz árusítása. Amikor kiderült, hogy 
ő szentségteleniiette meg a o-sedafóriást, a 
csendőrség letartóztatta.

— A rakamazi országúton. Nyír­
egyházáról táviratozzák : Horváth István 
állásnélküli kötélverő egéd Rakamaz körül 
ólálkodott és egyéb foglalkozás hijján a 
falubeli leányokat édesgette magához cu>or 
kával, pántlikával és egyéb csecsebecsével. 
Egy Pá yi Ida nevű leányt sikerült kiosalnia 
az o.-szágutra, ott késtél támadt reá és ha­
lállal fenyegette meg, ha nem engedelmes­
kedik neki. A leány sikoltozni kezdett, 
mire Horváth kendővel betömte a száját és 
merényletet követett el ellene. A leányt ké­
sőbb fuldokolva, véresen találták meg, Hor- 
váthot pedig nagy hajtza után elfogták és 
Nyíregyházára vitték.

— Öngyilkos aggastyán. Kárász La­
jos 70 éves napszámos PüspökLdánybin 
tegnap délután egy őrízetlen pillanatban, 
mikor hozzárartozói nem voltak otthon, fel­
akasztotta magát. Családjával a legjobb vi­
szonyban vo t és anyagi zavarok stm bán­
tották túlságos an ős ezért hozzátartozói nem 
tudják miért követte el végzetes tettét.

— Megégtek a kocain. Kecskemét­
ről táviratozzak: Varga Sándor gazdálkodó 
kocaia ment feleségével a tanyára. A ko­
csin levő szalma Varga égő pipájától ki-

r
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BulUdt Varga Bándör és a felesége eu- 
.os égési eebeket szenvedtek és állapotuk 
reménytelen.

— Jé házbél való Hu tanulóul felvé 
tetik Letzter József udvari fényképész mű­
termében.

— Molnár József postaszolga bűn- 
Igye. Fővárosi tudósítónk jelenti: Molnár 
Józsefnek, a gyermekirtó postaszolgának 
bűnügyében ma készítette el a budapesti 
királyi ügyészség vizsgálatelrendeléa iránt 
indítványát és átküldötte a törvényszékhez.
A vádirat ötrendbeli szándékos emberölés 
bűntettéért kéri a vizigálat elrendelését.

— Ä nyíregyházi huszárok
Nyíregyházáról táviratozzák: A Nyír­
egyházáról tömegesen megszökött hu 
szárok ügyében a múlt héten kiszállt 
Nyíregyházára a szabályszerű bizottság 
kíséretében a kassai hadbíróság egyik 
hadbírója, bogy tanúkihallgatásokat vé­
gezzen. A tanúkihallgatások eredménye 
az lett, hogy húsz huszárt tegnapelőtt 
beszállították a kassai helyőrségi fog­
házba. Az eljárás a csapattesttöl való 
önkéntes távozás címén folyik a huszá­
rok ellen.

— A mai nap halottal. A mai nsp 
folyamán a debreczeni ailaml anyakönyvi hi­
vatalban a köveiket# halálesetet jelentették 
be: Bácsi János g. kath. 66 éves, özvegy 
Bogdán Miklósné Nádasdi Juliánná refor­
mátus 72 éves.

— Gyilkosság. Aradról táviratozrák : 
Az Aradhoz közel fekv# Mermesd község­
ben rémes hitveegyllkosság tőétént az éj­
szaka. Egy odavaló módos földesgazda, Kir- 
bán Simon éles konyhakéssel szivenszurta a 
feleségét, aki azonnal meghalt. Kirbán az 
év elején súlyosan megbetegedett. Befeködt 
as aradi kórházba, ahol felesége unszolására 
elkészítette a végrendeletét is, amelyben 
minden vagyonát rátestálta. Az asszony, 
mikor már maga rendelkezett a birtok ok 
felett, elhanyagolta az urát, nem látogatta 
meg a kórháztan és tegnap’"g hirt sem hal­
lott felöle. Ellenben viszonyt szőtt a férj 
huszonnégy esztendős szép száll unoknöos- 
osévei, Kirbán Gjörgygye), akivel együtt 
élt a mermeedi kúrián és ráirata a vagyonát 
is. Tegnap aztán beütött a katasztrófa. Be­
toppant a férj makkegészségesen és mikor 
meglátta a hűtlen asszdnyt és házaseágtörő 
unokaöocsét, szörnyű haragra lobbant. Nagy 
perpatvar támadt közöttük, melynek végén 
Kirbán Simon agyonszurta a ciapodár asz- 
izonyt. A gyilkos férjet letartóztatták.

— Olvasta már ön 7 hogy a legszebb 
és Jegolceóbb fénykép-levelezőlapok a „Hun­
nia* fényképészeti és festészeti műteremben 
készü’nek, Piacz- és Csapó u'cai sarokház. 
Modern műterem az uteri oldalon.

— A Polgári Takarék éa Segély 
Szövetkezel Piacz-u. 73. a 15-ik évtársuiara 
már a mai naptól kezdve igen olcsó heti 
befizetésekkel minden levonástól ment kön­
nyen törleszthet# kölcsönöket folyósít.

— Mindennemű könyvkötések, bőr­
díszműnkéit, reklámoikkek stb. Antalfy Fe- 
rencz könyvkötészetében készíttetnek Piacz- 
utcza 81.

piMticsiw poq«»TLm ujsá#

Regény-Csarnok.
Utunk Jézus és szent Péter.

(4.) Irta : Lágertől Selma.
— Bocsáss el engem szolgálatodból — 

mordía szent Péter. — Egy napig sem ma­
radhatok a paradicsomban.

Az Ur csöndesitette, amint ezt a föl­
dön is gyakran meg kellett tennie, ha szent
Pétert elfogta a méreg.

— Nem bánom — menj, de előbb meg
kell mór dánod, mi van itt ellenedre.

— Csak annyit mondok, hogy kü önb 
jutalomra vártam, amikor odalenn a földön 
veled együtt ezerféle nyomorúságot elszen­
vedtem — pattogott szent Péter. Az Ur 
pedig látta, hogy szent Péter lélke tele van 
keserűséggel, s nem érzett neheztelést.

— Amint mondtam, szabad vagy, me­
hetsz, ahova akarsz; de szeretném mégis 
tudni, mi bánt?

Ekkor végre elbeszélte szent Péter,
miért boldogtalan. .

— Szegény, öreg, jó anyám, — mondta 
— néhány napja meghalt.

— Most már tudom, mi a bajod, — 
szólt az Ur. — Azért emészted magad, mert 
anyád nem került ide a paradicsomba.

— Azért — válaszolt szent Péter s 
nyomban annyira elhatalmasodott fájdalma, 
hogy zokogni és jajgatni kezdett.

_Azt tartom, megérdemeltem volna,
hogy ide kerüljön, — mondta.

Az Ur pedig megtudván, kit gyá-zol 
szent Péter, maga is elborul;. Mert szent 
Péter anyja nem olyan asszony volt, aki a 
paradicsomban helyet érdemelt volna. Soha 
mással nem gondolt, csak a pénzkuporgatás- 
sal; az ínségeseknek, k.k házának ajtaja elé 
kerültek, a világért sem adott volna garast 
vpgy egy falat kenyeret. Az Ur most nem 
tudia szivére venni, hegy azt mondja szén', 
Péternek : — Fiam, a te anyád annyira zsu­
gori voit, hogy nem lehet része az üdvös­
ségben.

— Szent Péter — szólt — honnan gon­
dolod, hogy anyád boldog volna nálunk ?

— Lt sd, e t osan azért kérded, hogy ne 
kelljen eng« m meghallgatnod — epéskedett 
szent Peier. — Ki ne volna boldog a para­

dicsomban ?
Aki a má-ok örömén örülni nem 

tud. az itt sem lehet boldog, — mondta 
az Ur.

1110. augusztus 19.

még mindig nem ért a mélység aljába. Szent 
Péter egészen elrémült azon, hogy a poklok 
útja ily hosszú.

— Bárcsak anyámmal jöhetne vissza!
— mondta. ,, . .

Az Ur szomorú, nagy szemekkel nézett
szolgájára. , . .

— Nincs olyan teher, eme'yet el ne
bírna az én angyalom, — hangzott szava.

O'y mély volt a szakadék, hogy nap­
sugár oda nem fért. Fekete árnyak uralkod­
tak alant. De mintha most az angyal szár­
nyalása valami kis fényt és derűt vitt volna 
magával $ szent Péter meg tudta különböz­
tetni a lent levő dolgokat.

Sziklák végtelen fekete sivatagja terült 
el odalenn, mindenütt éles, hegyes kős irtek, 
meredeztek s közöttük feketevizü posvánvok 
csillogtak. Nem akadt egyetlen zöld föl;, 
egyetlen fa, az életnek egyetlen jele.

Az éles sziklákra mindenfelé boldogta­
lan halottak kapaszkodtak. Ott csüngtek a 
szirteken, reménykedve, hogy talán valahogy 
kimenekülhetnek a mélységből. Látván pe­
dig, hogy nincs ütjük semerre, főnmaradtak 
helyükön s megmerevedtek kétségbeesé­
sükben-

(Folytatjuk.)

m

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngyei

Terménytőzsde.
Bchvarcz E. defcrecteni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1910. aug. 18.
Készáru változatlan. Határidők több­

szöri ingadozás után al'g változtak.
1910. októberi búza . 9.81—82
1911. áprilisi búza . . 10.06—07
1910. májusi búza . . .--------
1910. októberi rozs . . 7.40—41
1910. áprilisi rozs . . .---------
1910. májusi rozs . . .---------
1910. októberi zab . . 7 27—28
1911. májusi tengeri . 5.61—62
1910. júliusi tengeri . .--------
1910. augusztusi tengeri 6.81—82 
1910. augusztusi repoze —.--------

— Akkor mások sem illenek ide, nem­
csak az tnjátn, — válaszolt szent Peter, s 
az Ur észrevette, hogy ez a célzás ő rá vo­
natkozik.

Nagyon szánakozott azon, hogy szent 
Péter azt sem tudja fájda'mában mit beszél. 
Egy ide'g állt s várakozott, hogy nem bánja-e 
meg tettét szent Pét r s rém látja-e be, 
hogy anyja nem a par*d Oicmba való ; de az 
öreg rém akart eszére t rui.

Ekkor az Ur magához szólította egyik 
angyalul s megparancsolta, hogy leszállván 
a poklok fér ekére, hozza föl szent Peter 
anyját a paradicsomba.

— Et gedd meg, hadd lássam, hogy 
hozza, — mondtr szent Péter. Az Ur kó- 
zenfogta szolgáját s e’vezette egy sziklára, 
melynek oldala egyenesen, akár a gyertya 
és hirtelen hullott alá. Megmutatta, hogy 
csak egy kicsikét kelt előrehajolnia, ha ép 
a pokolba akar látni.

Szent Péter letekintett, de eleinte nem 
látott többet, mint egy mély kutat. Végtelen, 
fekete szakadék nyílt meg előtte. Az első, 
amit tisztán ki tudott venni, az angyal voit, 
ki már teljesen készen állt a mélységben 
teerdő útjára. Látta, mint siet az angyal fé­
lelem nélkül a vakhomály télé s csak egy 
kicsit terjeszti ki szárnyait, hogy esése túl­
ságos gyors re legyen.

Miután szent Péter szeme hozzászokott 
az iszonyú Bőiéihez, egyre többet látott. 
Mindenekelőtt megértette, hogy a paradi 
esőm egy kerek hegyen terül el, melyet szé­
les szakadék ölel körül; a szakadék fenekén 
van as elkárhozottak tanyája. Látta, hogy 
az angyal egyre esik lejebb és lejebb, de

BAKTÉRIUM MENTES természetes ásványvíz, üdít, gY 
gyit. Vese- és hólyagbsjoknsl, a vasmedencje ^u^ 
hurutjainál, h'.gykö- és fényképzödésné', a léguta 
a kiválasztó szervek hurutos bántalmamál ktüni 
tásunak bizonyult. — Orvosilag ajánlva.

Ffed és Löweitheim SS1
Debreczea, Piacz-utcza 72. — Telefon szám

Szeplő, mállóitok, pattanások i 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá éa üdévé teasl a* 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nt m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBBECZEN.

MUSCHONG-BUZIASFUROO

LegioUdabb alapon álló

Elsőrendű uj órás 
ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin

DEBBECZEN
Piacz-u. 41. (Dréher sírcsarnok mellett.)
Príma brlülántok! — ProczU 
óráki - Oaidag válasxtókn esőit 

raktár I
Eddig nem létezett 

olcsó árak I
őrajavltások ékszer alakítások kiváló 

gonddal, legolcsókban



1910. augusztus 19. bKBRKCZHNl POQOKTLSN UiSÁO

Megbízható, ügyes, élénk
fiatal ember

előkelő állást nyerhet.
Azonnali belépés.

9- Eddigi működés igazolandó. <-
Czlm a kiadóban.

JegygyürUk,

Mennyasszonyi ékszerek
Aranyóra és lóncz ujdonsógnh
Ezüst éteszhözök

Rose Dezső
ékszerész és érés üzletében 

DEBRECZEN, Piacz-utcza 55. sz.
Öriisl raktár! Igen olcsú inai!

Szolyvai, Polenai és Luhi-Erzsébet
llthlen tartalmú természetes égvényes

savanyuviz források.
Különb g;s szer

gyomorba] és köszvény ellen.
E'sörendü szakférfiak vegyelmezésa a’ap- 

ján rendkívül gyógyhatásúik köszvény, 
vesT, hólyag és a vizeletl szervek bajai­
nál. Cukros hugyár, epekő, a torok és 
túdőszervek halainál és gyomormegbe 
tegedéseknél. Egészségeseknek kitűnő izii, 
igen üditő ásványi viz bőr, eognao vagy 
oitromsavval vegyítve.

x Csira és vasmentes. £><£
Kapható mindenütt. Főraktár:

Both Testvérek
Debreczen, Piacz-u. 11. szám.

Telelőn 818. Telelőn 818.

Placz utcza 75. sz.
Bauer Károly
óra és ékszer üzlete az (Iparbankkal szemben)

Kitűnő órák
legalább divata ékszerek legjulányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szakértelemmel áras 

műhelyemben Piacz-utcza 75. sz.

LÁSZLÓ ZSIQM0ND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapé-u. 30.

Telefon 558. sz.

Hajduvármegye Alispánjától.
5107—1910, szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur 4425/1910. számú rendeletével 

a debreczen—egri törvényhatósági ut 25.200, 58.830 km. szakaszán (legközelebbi 
vasúti állomások. Balmazújváros, Cserepes, Ti-zacsege) szükséges következő mű­
tárgyak építését: 1427.100-57.086 km. szakaszon 25 drb 0.60—100 m. nyílású 
beton áteresztő 8670 k. 30 f.

2. A 25.236 km. szakaszon 1 drb 1.50 m. nyilásu vasbeton fedlapos 
átereszlöt 2034 k. 78 f.

3. A 35.264 km. és 35.834 km. szakaszon lévő műtárgyak felszerkezeté­
nek vasbeton falappal való kicserélését 1423 k. 35 f.

4. A 36.089 kmben lévő 12 számú fahíd felszerkezetének végleges jellegű 
vas felszerkeze'tel való kiváltását 4377 k. 91 f.

5. Az 68.643 kmben levő fahíd athe'yezését és végleges jelegű vas fel­
szerkezettel való ellátását 10205 k 49 f. erejéig engedélyezte.

6. Az 56 600 kmben 2061 koronával, az 58.988 kmben 5048 koronával 
előirányzott 1.40, illetve 3.00 m. nyilásu betoniteresz engedélyezés alatt áll.

A fenti munka b'ztositása végett a folyó óvl augusztus hó 30 áu dól­
előtt 10 Órakor hivatalos helyiségemben zárt írásbeli ajánlatok ut.án verseny- 
tárgyalást hirdetek.

Felhivatom ennélfogva vállalkozni kívánókat, hogy ajánlataikat az ajánlati 
költ-égvetéssel együtt hozzám czimezve legkésőbb a tárgyalás^ napjának d. e. 10 
órájáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint a távirati vagy utó- 
ajánlatok igye'embe nem vehetők.

Az ajánlatok öt pecséttel ellátott zárt borítékban adandók be. A czimzés 
felett alaposan kiírandó az útvonal és a munka neve, a melyre az ajánlat 
von átkozik.

A bemutatott ajánlat vissza nem vonható. — Az ajánlattevő a beadás 
napjától számított 8 hétig kötelezettségben marad.

Külön ajánlatok c ak az 1. 2. 3. és 6. pont alatt felsorolt összes beton 
munkára vagy a 4. és 5. pont alatt felsorolt vas felszerkezeti munkára tehetők.

Úgy az ajánlatok, mint ennek mellékletei szabályszerűen bélyegzendök 
és ajánlattevő által saját kezűleg aláiraudók.

A bánatpénzek az állampénztárba vagy egyik kir. adóhivatalba befizetését 
igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Készpénz vagy értékpapír bánatpénzül 
az ajánlathoz nem c-ratolhatő.

A csatolandó bánatpénze az ajánlott költségvetés 5% ban állapittatik meg.
Az cinem fogadott ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor fog vissza­

adatni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.
Az ajánlattevők kötelezettsége a benyújtáskor veszi kezdetét, mig a vár­

megye kötelezettsége csak az ajánlat elfogadása esetén áll be.
A munka szerződése, a tervezet, az általános és részletes határozatok és 

ajánlati minta a debreczeni kir. á lamépitészeti hivatalnál a rendes hivatabs órák 
alatt beletekinthető, illetve megszerezhető.

Kelt Det>reczen, 1910. augusztus hó 4-én,

alipán.
Gyula

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
j i lm 11 M‘*\v\\\\\vvT
!t ííViVl^-uxvvxx

Már sokan tudják hogy ajánlató r az építkezésnél a Karozagi Agyag ipar 
termékeivel Is költségvetést csináltatni, mivel a karozagi gépcserép könnyüségónő- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 16—16 
cm. széles és súlya drb.-ként ISO—1’40 kg. addig a géposerép 17 V, cm. 
széles és súlya drb.-ként 130—135 kg. tehát 10—12 %-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig D méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 % vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a gépcserép csak 8—9 % vesz fel és igy négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat 7, «/« 7* és 7« nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép falat kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekbon raktárt létéé- tettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetfiségünknél is vagy alulírott tulajdonosnál.

Karczagl agyagipar tulajdonosnál, Szóchény utcza 23.
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A pro hirdetések.
Minden szó 5 filler.

Levelezés»
Jancsim beteg vagyok nem is tudom, mikor 

láthatlak megint, a tervünkéi fe.su unk 
u ra, éu nagyon sajnálom, majd levélben 
bővebben. Csókol K. mamád. ®_______

Betöltendő.
Egy bolti szolga 17-20 éves felvétetik 

Linóleum áruházban. ____
Gyemeklelen bázaspár házmesternek felvé­

telik Simonyi ut 10. _______ _________
magyar, német perfekt gyorsírók azonnal M 

vételinek „Mercur* írógép vállalat Deb- 
reozen, Arany Jáncs u. 2^_____________

Izraelita nevelőnőt keresek két első poigánsta 
gyermekemhez. Megkivántatik tanítónői 
ktpezdet végzettek. Fizetés 600 korona és 
teljes ellátás. Arczképes bizonyítványokat 
czimemie Angyal Simon Tiszátok______

Tanuló felvétetik Thaisz Arthur könyvkötő­
szelébe és nyomdájába Fiaoz-ulcza 7.

Mdes-wétel.

Hiíheljek a Sz-ct-Anna-utoia végén, a Gép 
iav.tó műhely, Dohánygyár es Vágóhíd 
közvetlen közelében, a Homokkertben ki­
épített u'casural szemben, nagy jövőjű 
helyen, mintegy negyven darab 300 négy 
szögöies házhely eladó. A te kék vétel 
árának egjhsrmadát készpénzben keli ki 
fizetni, a többi részét előnyös feltételek 
mellett az eladók * kölcsönképpen rajta- 
hagyják az ingatlanon. Eladót: pénzinté­
zeti összeköttetést szereztek arra nózv.-, 
hogy a telekvásárlóknak előnyös bázepi 
test kölcsön álljon rendelkezésre. Mindéa- 
fé.e felvilágosítást ad és előjegyzést edo 
gad Márk Endre ügyészi irodája a Collé- 
giumban.___________________ ____ _

35 ezer lakosú vidéki városban egy kávé- 
ház berendezéssel és házzal együtt eladó 
esetleg kiadó. Czim a kiadóban.

Csemege szőllítt szállít bármily mennyiség
ben 5 kilós kosarakban Darvas Miki«] 
s őllő kivitele. Telefon 294. ___

Eliőrendö agyagból készült

1110. augusztus 19

Óvd. M..égui^. Szegénysorsu

bármilyen nagy mennyiségben kapható
Külső-vásártér 10. és Llndenleld J. 
Jenő fűszer kereskedőnél is megren­

delhető.

A képMktaywt nur 
Eyeimekkldís •Usn M 
ifibb «sor kfi»z8»fil«fílUl 
teljes névvel, dlekritio 
mellett Midi N HU. ma- 
nar bilyei el'eadbe.
Frau Ä. MURA,

BerUn Sw. *t 
Undeaetr. fii

nők és lórilak 
blxlos kereset 
hez láthatnak.
Cz m a kiadóban 1

Egy igen csinos
kis terjedelmet elfoglald rendkívül jő

ár légszesz motor
4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

Igen olcsón eladó,
Czim a kiadóhivatalban.

28 kiajczárórt fejel férfi vagy női harisnyát 
BoDjatS Emil villanyerőre berendezett ha- 
nsny agyára. Deoreozen, Tiszapalota

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz 
taltemö, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre* Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi íiu öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, bogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön. Tiszteié ttel Kaiser 
Salamon.

togoicsöFläh behEbazés mellett vagy anélkül
Központi Bank mint Szövetkezet

(Piac* u. 65. Cxógely-háx) debrecxenl pénilntóxetnóL
Bekebelezéses kölcsönöknél minden 1000 korona töke után hetenként 2 ko 

róna |ol,6|lzámla kölcsönök azonnali kiűzetés mellett.

Olcsó törlesztéses és építkezési kölcsönök. ....
Iparos kölcsönök nyers anyagra és készárukra előlegk pe . .. .

A közönség előnyére a Központi Bank mint Szövetkezet
1910. évi Julius l-én

ui, 4 és fél évre terjedő évtársulatot alakított,
melynek tolylln .. é. második Isltbsn Ijtayslt «'«**«““

Mindefóle felvilágosítással készséggel és dijtaUmul szolgál a .
Központi Bank mint Szövetkezet P.acz-u. 65. (C.égely-M*.]

IGAZGATÓSÁG:
SZÁVÁT GYULA, elnök.

ÜGYVEZETŐ-INTÉZŐSÉG:

Kerekes Géza,

Egy Jókaiban lévő, finomabb (niokelezett) 
copirpres megvételre kerestetik. Czim a 
kiadooan. ______

Lakás.
Udvari szoba csinosan 

kiadó IsKuia-utca ti.
bútorozva azonnal

Klein Ignácz, Veoseháxy Leltner Oyule, 
dr. Szikszói Szsbó László. Adoij

JOGTANÁCSOS:

dr. Keresztesi Kiss József.

Azonnal kiadó 1 lakás 3 szoba, konyha, üve­
gezett veranda és szükséges melténhelyi- 
segekkei Vörosmarty-utcza 1. ______

Különféle.
Fi izei nő úri házakhoz ajánlkozik Barna­

mez 14. szám aiatt. Turbénokat ügyesen 
készít.

Szép csak az lehet, ki
Manthner

i: Llllom-crémjét h
használja, — Vételnél 
Manthner névre ügyel- 
jüi k. Kapható Arany- 
Angyal gj ógyszertár 
Debreczen, Píacz- és 
Szent-A nna-uto/a sarok

Úri lakás kiadó.
Miklós-utcza 22. szám alatt egy modern

SlT utczai úri lakás "W
moly áll 3 utczai, 3 udvari szoba és h°zz*t»Ft|0g|o' 
bél, fel van szerelve igen szép gázluszterekkel 1910. 
novGiubcp l-tól kcidvc

Értekezhetni ugyanott a ftiszerüzletben.

könyvnyomdéi6b»rrPÍ^^49. a f^stávaTszJiuban.
mstott Hoffmann éa

... :4$i
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